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DIREZIONE DEL CONSIGLIO 

Commissione Consiliare Affari Istituzionali 

  

VERBALE  N. 3 

SEDUTA DEL 23 GENNAIO 2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

 

L’anno 2019, del giorno giovedì 23 Gennaio 2020 la Commissione Affari Istituzionali è convocata 

presso la Sala Firenze Capitale posta al terzo piano di Palazzo Vecchio alle ore 9,00  per trattare il 

seguente ordine del giorno: 

• Comunicazione del Presidente; 

• Approvazione verbale precedente seduta; 

• Analisi ed espressione del parere, come previsto dall'art. 3, comma 3 del Regolamento dei 

Consigli di Quartiere, sulla delibera n. 20002 avente per oggetto “Proposta di modifica del 

Regolamento Interno del Consiglio di Quartiere 2. Saranno presenti il Presidente del 

Quartiere 2 Michele Pierguidi ed il Presidente della Commissione Controllo e Garanzia 

Federico Pericoli; 

• Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 9 entrano la consigliera Barbara Felleca ed il consigliere Leonardo Calistri 

Alle ore 9,13  entra il consigliere Luca Milani. 

Alle ore 9.15 entra la consigliera Maria Federica Giuliani 

Alle ore 9,24 entra il consigliere Nicola Armentano. 

 

La Presidente Felleca  accerta la presenza dei consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Felleca Barbara  

Componente Armentano Nicola  

Componente Calistri Leonardo  

Componente Giuliani M. Federica  

Componente Milani Luca  

ed apre la seduta  alle ore 9,30 essendo presente il numero legale dei componenti. 

 

Per la segreteria della Commissione  e’  presente la Sig.ra Paola Sgherri.  

Sono presenti inoltre il Presidente della Commissione Controllo e Garanzia Federico Pericoli e la 

Vicepresidente Angela Protesti, delegata dal Presidente del Quartiere 2 e l’uditore nominato dal 

Gruppo Consiliare Sinistra Progetto Comune Carlo Galletti. 

Il Presidente Felleca dopo avere letto l’O.d.G. comunica che presiederà la Commissione perché 

accoglie l’invito dei presenti di portare avanti i lavori. Conclude passando la parola alla delegata del 

Presidente del Quartiere 2 e Vicepresidente della Commissione Controllo e Garanzia Angela 

Protesti. 

Protesti dichiara che la Commissione sta portando avanti un lavoro di revisione del Regolamento 

Interno a seguito delle modifiche introdotte con l’elezione diretta del presidente del quartiere. Il 
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Presidente della Commissione Pericoli quando è stato eletto, aveva già indicato il programma dei 

lavori. Conclude dichiarando che il Consiglio di Quartiere ha approvato all’unanimità questa 

delibera. 

Pericoli illustra i lavori svolti dalla Commissione evidenziando le difficoltà nel regolamentare la 

figura del Portavoce dell’Opposizione. Altre modifiche sono state necessarie a seguito dell’elezione 

diretta del Presidente del Quartiere come nel caso di dimissioni, revoca o morte. 

Il consigliere Federico Bussolin entra alle ore 9,34. 

Pericoli prosegue indicando le modifiche introdotte in merito alla richiesta di un Consiglio di 

Quartiere. E’ stato introdotto che deve essere indicato l’argomento. Evidenzia che il comma 1 dell’ 

art 13 del Regolamento dei Consigli di Quartiere indica che sono necessarie 100 firme per 

richiedere un Consiglio di Quartiere e che quindi la modifica introdotta dal Regolamento interno 

poteva essere solo quella relativa all’indicazione dell’argomento. Conclude sottolineando che 

sarebbe necessario riflettere sul numero di 100 che ritiene che non sia adeguato. Ringrazia per il 

lavoro svolto anche gli Uffici del Quartiere che hanno dato un grande supporto. 

Felleca evidenzia che la Commissione si deve esprimere sulla conformità dell’atto al Regolamento 

del Consiglio Comunale e dello Statuto e che non è un parere di merito. 

Giuliani ringrazia per il lavoro svolto e ritiene che sia utile il confronto per evidenziare sia le buone 

pratiche sia i problemi e, che, sarebbe necessario uniformare tutti i Regolamenti dei Quartieri. 

Felleca ritiene che i quesiti posti dal Presidente Protesti siano interessanti perché la Commissione 

sta lavorando proprio sulle modifiche dello Statuto inerenti le forme di partecipazione e quindi 

potrebbe essere discusso anche la richiesta del Consiglio di Quartiere. Conclude ritenendo utile che 

nella prossima seduta sia presente anche il Direttore del Consiglio per riflettere su quanto emerso in 

questa seduta. 

Il consigliere Luca Tani e la consigliera Michela Monaco entrano alle ore 9,53. 

Pericoli evidenzia che la Commissione Controllo e Garanzia del Quartiere 2 ha esaminato le 

funzioni del Rappresentante delle Opposizioni in Regione Toscana  per analogia con la figura del 

Portavoce dell’Opposizione ma che non è stato possibile trovare una sintesi adeguata. 

Protesti ritiene che le dinamiche politiche attuali non consentono  alle opposizioni di trovare una 

convergenza. 

La Presidente Felleca ritiene che sia utile una riflessione della Commissione in merito. Nella 

prossima seduta la Commissione discuterà nuovamente su questo tema. Il Direttore Rubellini sarà 

presente per analizzare le varie questioni emerse. Conclude ringraziando gli invitati e 

complimentadosi per il lavoro svolto. 

La Presidente Felleca chiede ai presenti se hanno preso visione dei verbali delle sedute del 

9.01.2020 e del 16.01.2020 e se hanno delle obiezioni. 

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni. 

La Presidente Felleca dichiara che i verbali delle sedute del 9.01.2020 e del 16.01.2020 sono 

approvati da tutti i presenti e chiude la seduta alle ore 10,10. 

 

 

Alla seduta hanno partecipato i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Felleca Barbara  

Componente Armentano Nicola  
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Componente Asciuti Andrea Monaco Michela 

Componente Bussolin Federico  

Componente Calistri Leonardo  

Componente Cocollini Emanuele Tani Luca 

Componente Giuliani M. Federica  

Componente Milani Luca  

 

 

 

 

La Segretaria        La Presidente 

Paola Sgherri        Barbara Felleca 

       

     
   

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 30.01.2020. 


